

## NÁŠ VÝBĚR

**Jaroslav Kramer**  
šéfredaktor



### Jste inovativní?

Pouhých čtrnáct dní zbývá do konce EARLY BIRD registrace naší mezinárodní konference Innovative Legal Services Forum. Zároveň stále probíhají nominace do prvního velkého přehledu inovativních osobností v právním světě. Veškeré informace se dozvíte na stránce [pravniradce.cz/inovace](http://pravniradce.cz/inovace). Z doposud došlých tipů máme v redakci upřímnou radost a těšíme se, až vám budeme moci inovativní kolegy představit. A to už 11. května v Praze.

**Kateřina Filipová**  
redaktorka



### Přes tři desítky nových soudců

Prezident Miloš Zeman jmenoval 35 nových soudců. Nejvíce z nich, celkem deset, posílí obvod Krajského soudu v Brně. Osm nových soudů zůstane v Praze, rovným dílem si je pro své obvody rozdělí pražský městský soud a krajský soud. Prezident jim popřál, aby jejich profesní dráha neskončila "pouze" u okresního soudu a aby se alespoň z některých stali ústavní soudci nebo členové Nejvyššího či Nejvyššího správního soudu.

## NEJČTENĚJŠÍ

### Donášení na klienty by se mohlo pro banky stát denním chlebem

Stát chce vědět vše o lidech, kteří mají účty v tuzemských bankách a družstevních záložnách. Vláda proto předložila návrh zákona o centrální evidenci účtů, který finančním institucím nařizuje, aby požadované údaje každý den v pravé poledne posílaly do centrálního registru vedeného u České národní banky.

### Bezplatnou právní pomoc chce Pelikán svěřit výhradně advokátům

Ministerstvo spravedlnosti poslalo do připomínkového řízení věcný záměr zákona, který počítá se zavedením institutu tzv. bezplatné právní pomoci. Státem zajišťované a financované právní poradenství by se mělo k občanům dostat i v oblastech, ve kterých není v současnosti poskytováno. Jde zejména o pomoc ve správním řízení nebo při sepisování stížnosti k Ústavnímu soudu.

### Nová firma za 100 eur? Přibýt by mohlo i těch krachujících

Poslanci schválili novelu zákona, která osvobozuje společnosti s ručením omezeným od soudního poplatku za zápis do obchodního rejstříku. Klesnout má také odměna notářů. Výsledkem má být snížení nákladů na založení firmy na 100 eur, tedy zhruba 2 700 korun. Zlepšení podnikatelského prostředí v Česku ale není podle prezidenta notářské komory Radima Neubauera vůbec jisté.

## UKÁZKOVÉ ČÍSLO



**Máte zájem  
o ukázkové  
číslo?**

**Rádi vám ho zdarma zašleme!**

Stačí vyplnit webový formulář [zde](#).

## JUDIKATURA

⇒ **SDEU: Evropské instituce musí řádně odůvodňovat svůj postup proti soukromým subjektům**

Orgány EU, které zasahují proti soukromým subjektům, musí dostatečně jasně a jednoznačně odůvodňovat svůj postup. Pokud žádají od podniků informace, musí uvést právní základ a účel své žádosti a upřesnit, jaké informace požadují tak, aby měly dotčené subjekty možnost seznámit se s důvody, které vedly instituce EU k danému postupu, a aby soudy EU mohly náležitě přezkoumat legalitu přijatých opatření. K tomuto závěru došel Soudní dvůr EU, když posuzoval stížnost na postup Evropské komise při rozkrývání kartelu výrobců cementu.

Text rozsudku naleznete [zde](#).

⇒ **ÚS: Soudy by měly duševně postiženým ustanovovat advokáty**

Ústavní soud v nálezů zdůraznil, že pokud se soudního řízení účastní člověk se zdravotním postižením nebo jiná zranitelná osoba musí soudy upozornět a zvláště dbát na dodržení všech práv. V případě osob s duševním postižením bude minimálním přiměřeným opatřením zpravidla ustanovení zástupce pro řízení z řad advokátů, tak aby byla náležitě zajištěna ochrana jejich práv. Ve svém nálezů se senát Ústavního soudu zastal ženy s omezenou svéprávností, která čelila žalobě Vojenské nemocnice Olomouc kvůli neuhrazeným poplatkům za pobyt na záchytce. Soud nižší instance zároveň podle ústavních soudců chyboval, když ženě uložil uhradit náklady řízení protistrany. Vzhledem k tomu, že žalující stranou byla příspěvková organizace státu, měla použít pro zastupování vlastních organizačních složek, nikoliv výkon svých práv přenášet na soukromého advokáta. Text nálezů najdete [zde](#).

ZVEME VÁS NA JEDINEČNOU MEZINÁRODNÍ KONFERENCI

**SMART WORLD**

Termín: 3. 5. 2016

Místo: La Fabrika, Komunardů 30, Praha 7 - Holešovice

## Z legislativy

### Daňové zvýhodnění na dvě a více dětí se zvýší

Daňové zvýhodnění se na základě novely o daních z příjmů zvýší pro rodiny s více dětmi. Rodiče dvou dětí budou zvýhodněni o stokorunu navíc měsíčně, při třech a více dětech o 300 Kč měsíčně. Novela nyní putuje do Senátu. Pokud bude schválena, bude platit od začátku letošního roku.

### Účinnosti nabývá změna zákona o významné tržní síle

Účinnosti nabývá novela zákona o významné tržní síle, jejímž cílem je zajistit vyšší ochranu dodavatelů před nekalými obchodními praktikami velkých řetězců. Subjekty, kterých se změna týká, musí během tří měsíců upravit své smlouvy tak, aby byly v souladu s novou právní úpravou.

### Poslanci podpořili návrh zabavovat řidičské průkazy i neplatícím výživnému

Poslanci v prvním kole podpořili návrh na změnu exekučního řádu, která počítá s možností exekutorů zabavovat řidičské průkazy také osobám, které neplatí výživné na studující děti. Návrh nyní posoudí ústavně-právní výbor.

### Poslanci podpořili větší informovanost akciových společností o jejich akcionářích

Poslanci odsouhlasili změnu zákona o podnikání na kapitálovém trhu, která má akciovým společnostem zajistit více informací o jejich akcionářích. Novelu, která odpovídá požadavkům unijního práva, bude nyní projednávat Senát.

### Senát odsouhlasil zvýšení příspěvků na plat osob se zdravotním postižením

Senátoři odsouhlasili návrh na zvýšení státních příspěvků zaměstnavatelům na plat osob se zdravotním postižením. Příspěvky by se měly zvýšit až na celkových 8800 Kč za měsíc. Změnu musí nyní podepsat prezident.

### Exekutoři navrhuji zavedení tzv. chráněného splátkového řízení

Exekutorská komora navrhuje zavést opatření směřující ke snížení nepříznivých dopadů exekucí na dlužníky, aniž by současně docházelo ke krácení práv věřitelů. Mezi navrhovaná řešení patří mimo jiné zavedení tzv. chráněného splátkového řízení anebo zpoplatnění podávání exekučních návrhů.

Více na: <http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-pravo-v-pohybu>



## Právní rádce

**V BŘEZNOVÉM ČÍSLE NALEZNETE:**

- **ČESKO V DOBĚ DLUHŮ:** Rozhovor s insolvenčním soudcem Zdeňkem Strnadem
- **NAŠE TÉMA:** Dozorci za zády a mříže. I tak jsou kaple pro vězně místem svobody
- **ODBORNÉ PŘÍSPĚVKY:** Odměna advokáta, Povinnost Data Retention, Případ Radlinger
- **AKTUÁLNÍ TÉMATA:** Novela stavebního zákona, Zákon o zadávání veřejných zakázek, Převratné změny zákoníku práce

**NOVÉ ČÍSLO  
PRÁVĚ V PRODEJI**

**Objednejte si aktuální vydání jednoduše přes SMS**

**1 výtisk jen za 171 Kč**  
Pošlete SMS ve tvaru  
RADCE JMENO PRJUMENI  
ULICE C.P. OBEC PSC  
na číslo 902 11

Objednání SMS jsou zpoplatněny podle běžného tarifu mobilního operátora.  
Cena SMS služby včetně odesílání výtisku je 171 Kč vč. DPH.  
Službu technicky zajišťuje RTS Praha.  
Informace 296 363 199 v pracovní dny 8:00 – 17:00, [www.platmobilem.cz](http://www.platmobilem.cz).

PRÁVNÍ RÁDCE – PDF servis vydavatelství Eiconomia, a.s. Vychází jednou za 14 dní. Kontakt na redakci: Eiconomia, a.s., Pernerova 673/47, 186 00 Praha 8, Mgr. Jaroslav Kramer, šéfredaktor, tel.: 233 071 470, jaroslav.kramer@eiconomia.cz, Mgr. Bc. Kateřina Filipová, redaktorka, tel.: 233 071 470, katerina.filipova@eiconomia.cz, Olga Poriní, manažerka inzerce, tel.: 233 071 724, olga.porini@eiconomia.cz © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Eiconomia, a.s., je zakázána jakákoliv další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. PŘÍHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: pdf.prvniradce@eiconomia.cz.



## Krachující exekutoři a oškubaní věřitelé

Před časem to vypadalo, že se exekutoři usmířili s resortem spravedlnosti a společně se vydávají na cestu za lepšími dlužnickými zítřky. Jenže stačilo jedno vystoupení ministra spravedlnosti Roberta Pelikána v televizi a na vřelá objetí a rozumné návrhy můžeme zapomenout. "Když se nám podaří zajistit, že náklady na exekuce někdo ponese, máme prostor snížit cenu exekuce," vypustil do světa ministr Pelikán.

Ohniště sporů mezi Pelikánem a exekutory je zejména v komunikaci. Jak ministerstvo, tak komora jsou skálopevně přesvědčeny, že jim druhá strana neposkytuje úplné informace a hraje si svou vlastní hru. Pelikánovým cílem je za každou cenu ulevit lidem v dluhové spirále. To ale nepůjde bez citelných zásahů na úkor exekutorů. Proto Pelikán co nejvíce oddaluje (očekávaný) hněv z řad exekutorského stavu a informace o svých plánech dává v rozumné míře.

Cílem Exekutorské komory je zase uchránit současnou výši tarifu, a neznepřátelít si tak členy vlastního stavu. Řada z nich by totiž podle komory s menšími příjmy zkrachovala. Vedení exekutorů tak na vybranou nemá a pozice musí hájit za "každou cenu".

Vypadá to, že na místy emocionálně vyhrocený "spor" doplatí jako první věřitelé. A to nejen ti, kteří mnohdy bez rozmyslu lidem s exekucemi dál půjčují, ale všichni. Jak ministerstvo, tak komora totiž v zásadě podporují návrh na zpoplatnění exekučních návrhů. Věřitelé by si tak museli dobře rozmyslet, od koho budou (nejen) půjčené peníze vymáhat. Tím by se (v ideálním případě) také více zaměřili na to, komu vlastně půjčují.

Jak ministerstvo, tak exekutory takové řešení příliš nebolí, jenže věřitelé jsou ostře proti. Pokud podle nich bude stát od věřitelů vyžadovat, aby se podíleli na nákladech neúspěšných exekucí, měl by se zároveň postarat o to, aby šance na vymožení dluhu vzrostly. Jenže to si žádá stabilní exekutorské úřady, které to dokážou. Jinak dramaticky spadne vymahatelnost ze současných - stále slabých - 20 procent.

V situaci, kdy jedné exekuci čelí 550 tisíc Čechů a jeden dlužník má v průměru na krku šest exekucí, nejsou vyhlídky na rychlé řešení příznivé. Takže kdo s koho?